2022年6月25日安徽省事业单位统考《职业能力倾向测验》试题（解析）
1
要组成没有重复数字的偶数，则个位只能为2或4。分类情况如下：
（1）一位数：有2、4，共2个。
（2）两位数：个位数字从2或4中选1个，有[image: image1.png]


种情况；十位数则从剩下的4个数中选1个，有[image: image2.png]


种情况。共[image: image3.png]2% 4 =8



个。
（3）三位数：个位数字从2或4中选1个，有[image: image4.png]


种情况；十位与百位数则从其他4个数中选两个数进行排列，有[image: image5.png]


种情况。共[image: image6.png]2% 12




个。
（4）四位数：个位数字从2或4中选1个，有[image: image7.png]


种情况；十位、百位和千位数则从其他4个数中选三个数进行排列，有[image: image8.png]


种情况。共[image: image9.png]


个。 
（5）五位数：个位数字从2或4中选1个，有[image: image10.png]


种情况；十位、百位、千位和万位数则是其他4个数进行排列，有[image: image11.png]Aj=4x3x2x1
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种情况。共[image: image13.png]


个。 
则由数字1、2、3、4、5组成的没有重复数字的偶数有[image: image14.png]2+8+24+48+48

130



个。
故正确答案为B。
2
方法一：设这批产品有 [image: image15.png]


件，则甲拿去[image: image16.png]


，乙拿去[image: image17.png]


，丙拿去[image: image18.png]


。根据题意列式得：[image: image19.png]


，解得[image: image20.png]#1



，则乙检验了[image: image21.png]


件。
方法二：甲拿去的比例为[image: image22.png]


，乙拿去的比例为[image: image23.png]


，由于产品件数为正整数，乙检验的件数为20的倍数，只有D选项符合。
故正确答案为D。
3
根据题意可知6名同志年终考核成绩总分为[image: image24.png]


，要使按分数从高到低居第三位的同志的分数最少，则其他5名同志的分数要尽可能的多。设分数从高到低居第三位的同志的分数至少为[image: image25.png]


分，则居第二、四、五位同志的分数最高分别为93、[image: image26.png]


、[image: image27.png]


，根据总分一定可列式：[image: image28.png]94+ 93 +r+x—1
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，解得[image: image30.png]=01




。
故正确答案为C。
4
设该款衣服成本为[image: image31.png]


元，则原售价为[image: image32.png]z+18
08




，五折后每件衣服利润为[image: image33.png]


。根据题意可列等式：[image: image34.png]128 520+ (migv) %5 = 2360



，解得[image: image35.png]=320




，即该款衣服的成本是320元。
故正确答案为B。
备注：题干中“盈利2360元”指25件衣服的利润，不考虑其他未售衣服的成本。
5
根据题意，新生中编号为2的倍数的同学有[image: image36.png]120042 = 600



个，3的倍数有[image: image37.png]12003 = 400



个，5的倍数有[image: image38.png]120045 = 240



个；既是2又是3的倍数（6的倍数）有[image: image39.png]12006 = 200



个，既是3又是5的倍数（15的倍数）有[image: image40.png]1200+ 15 = 80



个，既是2又是5的倍数（10的倍数）有[image: image41.png]1200+ 10 = 120



个；同时是2、3、5的倍数（30的倍数）有[image: image42.png]120030 = 40



个。根据三者容斥公式：[image: image43.png]A+B+C—

NB—BNC-ANC+ANBNC = &3 - # 7R



 ，结合题意代入数据有：[image: image44.png]600 + 400 + 240 — 200 — 80 — 120 + 40 = 1200—
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，解得：[image: image46.png]


，即剩下参加检测的同学为320名。
故正确答案为C。
6
方法一：若要员工数量尽可能多，则每个员工分得文件数量尽可能少。根据题意假设有1人分到4份文件，其他人均分3份，[image: image47.png](29 -4)




人[image: image48.png]
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份，故该部门最多有[image: image50.png]8+ 1




名员工。
方法二：代入排除。根据题意，代入A选项：[image: image51.png]
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，此时满足平均每人分3份文件，还余2份，剩余2份无论分给谁都满足至少有一人分到至少4份文件，故该部门最多有9名员工。
故正确答案为A。
7
方法一：假设原来A班分配树苗棵数为[image: image53.png]30



，B班为[image: image54.png]20



，C班为[image: image55.png]


，即总棵数为[image: image56.png]352 + 20x + 150 = T0x



。根据题意，现在A班分配树苗棵数为[image: image57.png]


，B班[image: image58.png]


,C班[image: image59.png]
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。则只可能是B班比原先分得的树苗数量多4棵，即[image: image62.png]21r — 20r =




。故该班原来分配种植的树苗有[image: image63.png]20 x4 = 80)



棵。
方法二：原来A、B、C三个班所领树苗之比为[image: image64.png]


，现在为[image: image65.png]


。观察比例可知，总份数一定，A班份数不变，B班多了1份，C班少了1份。则B班多的1份对应4棵树苗，故20份对应80棵树苗，即该班原来分配的树苗有80棵。
故正确答案为D。
8
设每个小垃圾桶的半径为[image: image66.png]


米，则每个小垃圾桶的容积[image: image67.png]
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。根据均值不等式定理[image: image69.png]a+b+r

abe < ( )



，当且仅当时[image: image70.png]


取等号。可得：当[image: image71.png]


时，小垃圾桶的容积[image: image72.png]


取得最大值，解得[image: image73.png]


。则做一个小垃圾桶的铁皮长为[image: image74.png]2nr = 1.8



米，宽为[image: image75.png]2.7 — 2xr = 0.9



米，故分类垃圾桶需耗费的铁皮面积[image: image76.png]S =318 =09 = 4.86m*




。
故正确答案为C。
9
根据题意，将6人按身高由高到低依次排序为1、2、3、4、5、6号，则身高排第3的教师和最高的教师相邻的情况可分为以下两类：
①1号和3号相邻且在同侧，即两人同在左边或右边，则该侧的第3人只能在4，5，6号中选择，故有[image: image77.png]


种情况；
②1号和3号相邻且分别在两侧，即两人在最中间，则与3号同侧的另外2人只能在4，5，6号中选，故有[image: image78.png]A2 (5 =6



种情况。
根据题意，总情况数[image: image79.png]


种，则所求概率[image: image80.png]


。
故正确答案为B。
10
由题意可知：[image: image81.png]A+ B = 108001



、[image: image82.png]B+ C = 14902)




、[image: image83.png]+ D = 121003



，根据①②可知[image: image84.png]


，根据②③可知[image: image85.png]B=D



，因此最贵的只能是B或C。由于最贵的型号价格是第三贵的型号的2倍，因此最贵和第三贵相加必须为3的整数倍，而[image: image86.png]B+ C = 1490



，不能被3整除，因此B、C属于最贵和第二贵。
代入A选项：假设B为最贵、C为第二贵，则[image: image87.png]=670



、[image: image88.png]B = 820



、[image: image89.png]


、[image: image90.png]D =540



，B（最贵）不是D（第三贵）的2倍；假设C为最贵、B为第二贵，[image: image91.png]B = 670



，则[image: image92.png]= 820



、[image: image93.png]A =410



、[image: image94.png]D = 390



，C（最贵）是A（第三贵）的2倍，满足题干所有要求。
故正确答案为A。
